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1. Ctvefice kamaradd ma rada sport a tésila se na sledovani olympiddy. Jenda je stejné stary jako Kuba. Al¢a je
dvakrat starsi nez Linda. Al¢a je o tolik star$i nez Jenda, o kolik je Kuba star$i neZ Linda. Aléi je vice neZ
13 a méné nez 17 let. Kolik rokli ma Jenda? Pocitej jen s celymi Cisly.

Jendovije .......ueevieennn. let.

2. Do zahajovaciho ceremonialu zbyvalo od chvile, kdy se déti sesly, 171 hodin. V kolik hodin mély déti sraz, kdyz
vi$, Ze ceremonial zacinal 26. 8. v 19:30?

Déti mély sraz v ... hod.

3. Olympijska medaile méla tvar jako na obrazku. Kolik ma os soumérnosti?

Medaile mg ................. 0S soumeérnosti.

4. Letosniolympidda méla pofadové Cislo 33, co? je zapsano fimskymi Cislicemi XXXIII. Toto Cislo tvofi dvé trojice
stejnych symboll sefazenych za sebou. Kolik dalSich takovych cisel (vytvorenych podle pravidel pro zapis
fimskych cisel) existuje?

DalsSich takovych E&isel existuje ....................

5. Alca s Kubou hledali dopravu a ubytovani pro divaky. Nasli dvé varianty: a) od soboty do stfedy za 6900 K¢ na
osobu nebo b) od nedéle do patku za 7500 K¢ na osobu. V obou pfipadech byla cena za ubytovani na jednu noc
800 K¢. Ve které varianté je levnéjsi doprava?

Doprava je levnéjsi ve varianté a) b) (zakrouZkuj)

6. Olympijsky ohen byl letos zapalen 16. 4. 2024. Kolik dnli pfed slavnostnim zahajenim olympiady na fece Seiné
to bylo? Zahajeni probéhlo 26. 7. 2024.

7. Nadestickach je rozhazené francouzské motto letosni olympiddy. Ziskas jej serazenim vysledkl od nejmensiho
po nejvétsi. V prekladu do ¢estiny znamena ,,pojdme sdilet”.

Motto olympiddy je .......ccceeveevveveiniiniaennn,

8. Déti sledovaly olympijsky triatlon. Skladal se z 1500 m plavani, 40 km jizdy na kole a béhu, jehoZ délka tvofila
Ctvrtinu cyklistické trasy. Kolik metrd urazili zavodnici celkem?

Zavodnici urazili ........................ m.

9. Alca prisla s hadankou. Myslim si dvé Cisla. KdyZ od jejich souctu odectes jejich podil, vysledek nasledné
zmensis o pét, a nakonec vydélis osmi, vyjde ti Cislo, které udava pocet natéru Eiffelovy véze od jejiho vzniku.
Napovim ti, jedno z myslenych Cisel je 120, druhé je tfikrat mensi. Kolikrat byla Eiffelova véZ natfena?

Byla natfena .................. krat.
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Olympijsky stadion ma pddorys jako na obrazku. Jaky je obsah 25m,
bilé plochy vyhrazené pro divaky? 5

H50m

35m
Obsah bilé plochy je ...............uuuu........ m?,

Rekord v béhu na 400 m je 43 s. V béhu na 800 m je rekord 1 min a 40 s. O kolik sekund déle béZel rekordman
800 m ve srovnani s dvojndsobkem ¢asu rekordmana na 400 m?

Rekordman béZel déle 800 m o ..................... sekund.

Kuba si vSiml, Ze v nasledujicich vétach jsou ukryta Cisla. Kolik jich je?
Sport podporuje vSestrannost. Divaci zbystrili.

Vystreleny mi¢ opét zvednul aplaus. Rozhodujici bude set posledni.

V textu je ukryto .................. Cisel.

Linda si vSimla zabéru prosklené tabule s asem. Avsak byl v zdbéru zezadu. Kolik hodin a minut skute¢né
ukazuje?

Tabule ukazuje ............. hodin a............... minut.

Linda si dlouhou chvili kratila kreslenim rtznych obrazkd
podobnych olympijskym kruhGm. Kruhy leZi v jednotlivych
patrech na sobé a jsou neprahledné.

Kolik z celkovych 54 ¢asti kruhl bude vybarveno Zluté?

zeleny kruh je vlevo dole a leZi v nejvyssim patie

— vpravo nahote je modry kruh a lezi v nejspodnéjsim
patre

— Cerny neleZi v horni fadé kruh( a je v patfe nad
Zlutym, ktery se dotyka vsech ostatnich kruhd

— Cerveny neleZi na Zadném z kruhd

Zluté je vybarveno.................. ploch.
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1. Spoditej, kolik os soumérnosti maji dohromady vSechna pismena v titulku ¢lanku na internetu, ktery ¢etla Kldra:

OLYMPIC GAMES

VSechna pismena maji dohromadly..................... 0s / osy soumernosti.
2. Prvni novodobé olympijské hry se uskutecnily v roce 1896 v Athénach. Zapi$ tento rok pomoci fimskych islic.

Rok 1896 se rfimskymi Cislicemi zapiSe .........ccceveeeeeeeveevnunen.

3. Maratonsky béh neboli maraton je béZecky zdvod na vzdalenost 42,195 km. Soucasny Zensky svétovy rekord
drzi Tigist Assefaova a ma hodnotu 2:11:53 hod (tzn. 2 hodiny, 11 minut, 53 sekund). Uréi pfesny cas, kdy
musela vybéhnout, aby byla v cili presné v 17 hodin.

Tigist Assefaovd musela vybéhnout v/ve : : hod.

4. Muisky svétovy rekord ve skoku dalekém drZi od roku 1991 americky sportovec Mike Powell a ma hodnotu
895 cm. Bézné pouZivanou jednotkou v rekordmanové rodné zemi je palec (zkratka in = ,inch”). Pfitom
pfiblizné plati, Ze 1in = 2,5 cm.

Mezi nasledujicimi hodnotami zakrouzkuj tu, ktera je nejblize vyjadieni rekordu ve skoku dalekém v palcich.

a) 250 in b) 275 in c)300in d) 325in e) 350in

5. Bazénorozmérech 25mx8mx 1,5 m se ¢erpadlem napusti za 10 hodin. Za jak dlouho by se stejnym cerpadlem
napustil bazén o rozmérech 50 mx 12 m x 2 m?

Bazén by se napustil za .................. h.
6. Pfisledovani rozboru basketbalového zapasu pomoci elektronické tuzky napadla Honzu ql
nasledujici Uloha. Ur¢i velikost Ghlu vyznageného otaznikem. Uhel nemé&F Ghlomérem, ?
k vysledku dojdi vypoctem.
20°
) 30°
Uhel oznaceny otaznikem md velikost .................. °,

7. Algebrogram je uloha, kde je Gkolem lustitele nahradit pismena v zadani Cislicemi tak, aby byla platna uvedena
rovnost. Stejna pismena nahrazuji stejné Cislice, rlizna pismena rdizné Cislice. Vyres algebrogram:

OH:-OH=LOH

Pod pismenem L je ukryta Cislice.....................

8. Nejvice medaili si z letosni olympiady odvezl tym USA. Kdyby se tyto medaile vyskladaly na stil do fad po dvou,
po tfech, po Sesti, po sedmi nebo po deviti, vidy by byly fady pIné a Zddnd medaile by neprebyvala ani
nechybéla. Hleddme nejmensi ¢islo s uvedenou vlastnosti. Kolik medaili putovalo do USA?

Do USA putovalo.......................... medaili.
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Svétovy rekord v Zenském béhu na 100 metrd, ktery drZi americka sprinterka Florence Griffith-Joynerova, ma
hodnotu 10,54 s a zabéhla ho v roce, ktery mate za ukol urcit. V jakém roce rekordu dosahla, jestlize vime:

e rekordu dosahla v osmdesatych letech dvacatého stoleti, tedy v letech 1980-1989
e hledany rok je beze zbytku délitelny ¢tyrmi
o hledany rok je nasobkem Ccisla 71

Sprinterka rekordu dosdhla v roce........................
Samostatnou Ceskou republiku na olympijskych hrach vidy reprezentovalo vice ne? 100 sportovcil. Pomoci

pravé Sesti Cislic 3, libovolnych aritmetickych operaci, zavorek a matematickych symboll vytvor priklad, jehoz
vysledkem bude ¢&islo 100. Zadné dalsi &islice pouZit nesmis.

Vytvoreny priklad Je: ..........eeeeeeeeeeseeieseeeesrcieeiinivasnas =100.
Tti zavodnici, z nichZ kazdy zavodil v jiném sportu, skoncili kazdy na jiném misté. Zavodnik, ktery reprezentoval
na kruzich, skoncil h(if nezZ ten, ktery zavodil ve Splhu. Robert Prazak byl druhy. Na kruzich nezavodil Bedfich

Supcik. Bohumil Moikovsky zévodil v preskoku. Ktery z reprezentantl byl olympijskym vitézem a v které
discipliné?

Vitézem byl..........coeeveveeveeeienne. V diSCIPIING .o
Béhem vystoupeni na zahajovacim ceremonidlu doslo k situaci, béhem které se k plvodné jednomu

tanecnikovi v cerném kostymu postupné pridavali dalsi v Sedém nebo ¢erném kostymu. Situaci zachycuje
obrazek. Kolik tanecnikt v ¢erném kostymu bude na jevisti v desatém kroku?

1. krok 2. krok 3. krok

V desdtém kroku bude na jevisti ...............c.ue..... tanecnikd v cerném kostymu.

Do zahajovaciho ceremonialu letosnich letnich her zasahl také dést. Jeho mnoistvi se udava
v milimetrech vodniho sloupce. 1 mm vodniho sloupce odpovida 1 litru vody, ktera dopadne na plochu 1 m?,
Kolik hektolitrl vody celkem naprsi na ¢tverec o plose 1 aru, bude-li mit vodni sloupec hodnotu 2,5 mm?

Na Ctverec o plose 1 aru naprsi ........................ hl vody.

50 - 100 yd

MozZné rozméry prostoru brankovisté ve
fotbale zachycuje obrdazek. VySrafovana je !
fotbalova branka. Hfi$té na obrazku je osové | NN
soumérné. Jaky obsah ma oblast ohranicena
tuénou &arou? Vysledek uved v yd? (yard

Ctverecny). - R - - - . 12yd

e e

I
L |

|

|

8yd 6yd_ 12yd !
£ » bl A :

Vyznacend oblast md obsan................ yd*.

Jakou medaili ziska zavodnik, ktery tésné pred cilem predbéhne druhého a tuto pozici si udrzi?

Zavodnik ziskG.............cuuu.... medaili.
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Kldra a Ondra jsou sourozenci, ktefi maji radi sport. Proto také zaujaté sledovali letoSni OH v PafiZi.

1. Spodcitej, kolik os soumérnosti maji dohromady vSechna pismena v titulku ¢lanku na internetu, ktery ¢etla Klara:

OLYMPIC GAMES

Vsechna pismena maji dohromady ..................... 0s / 0sy soumeérnosti.

2. Klara nachystala Ondrovi hadanku. KdyZ sectes vSechny fimské Cislice v nasledujici vété, dostane$ rok,
ve kterém se konaly prvni novodobé olympijské hry.

KOUKALI SVATA, XAVER A VOJTA V TELEVIZI NA OLYMPIADU, KTERA BYLA LETOS VE FRANCII?

Prvni novodobé olympijské hry se konaly v roce .......................

3. Ondra ma rad kromé sportu i angli¢tinu a vymyslel pro své kamarady sportovni rébusy. Poznas, které dva
olympijské sporty jsou ,krabice“a ,10 =“?

Jsou to tyto SPOrtY: .weeeveeeeeeeinaen. (o TR OSRR

4. Cislo, které udava celkovy pocet sad medaili rozdanych na leto$nich OH, je trojciferné. Soucet viech jeho &islic
je 15, soucet prvni a druhé Cislice 7. Treti Cislice je dvojnasobkem druhé. Kolik sad medaili bylo celkem rozdano
na letoSnich OH?

Na OH bylo rozddno celkem ..............cccveveveveveene.. sad medaili.

5. Kolik obdélniki je na obrazku predstavujicim jednu polovinu tenisového hristé?
(VSechny ctyrahelniky na obrazku maji tvar obdélniku.)

Na obrdzku je celkem ..............c............ obdélnika.

6. Vlajku Francie tvofi tfi svislé pruhy (modry, bily, cerveny). Kolik riznych vlajek je mozné vytvofit rGznymi
kombinacemi pruhd téchto tfi barev umisténymi svisle nebo vodorovné? Na kaZdé vlajce se musi objevit kazda
ze tfi barev pravé jednou.

Je mozZné vytvorit ...........ccneenevenenee. razné vlajky / riznych viajek.

7. V zavodu horskych kol se pred Ondrejem Cinkem umistily dvé tretiny zavodnik( a za nim dojelo 11 zavodnika.
Kolik zadvodnikl startovalo v tomto zavodé celkem?

V zdvodeé startovalo celkem .............uueeevvceeevereenn. zdavodnikda.

8. Ve findlovém zapase v basketbalu ziskalo druzstvo USA 54 bodl z tfibodovych hodi. Jejich Uspésnost
tfibodovych hodU pfitom byla 50 %. Francouzi zaznamenali v tomto zapase o Sestinu tfibodovych hod méné
a Uspésné promeénili 9 téchto svych hodu. Vypocitej Uspésnost francouzskych tfibodovych hodd.

Uspésnost francouzskych tfibodovych hodd byla ........................... %.
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V prodejné suvenyrd prodavali privések s napisem Paris 2024 ve tvaru rovnoramenného trojuhelniku, ktery
symbolizoval tvar Eiffelovy véZe. Trojuhelnik mél zakladnu 1,5 cm a obsah 3 cm?2. Jaky obsah by mél stejné
vytvoreny privések, kdybychom délky stran trojuhelniku, ktery ho tvofi, zvétsili dvakrat?

Zvetseny privések by mél obsah ............oeeveeeeveveeennan. cm?.

Na olympijskych medailich z Pafize je wvyznaleny pravidelny Sestithelnik, ktery N
symbolizuje tvar Francie. Pravidelny SestiGhelnik mda vSechny strany stejné dlouhé 'o‘
a vSechny vnitfni Ghly stejné velké. Ur¢i velikost uhlu a, ktery sviraji dvé uhlopficky

tohoto Sestithelniku. Obrazek je jen ilustrativni, velikost Uhlu neméf, ale spocitej.

Uhel & MG VElIKOST ..eoeeeeveeeerereeereseerer .

Tratova rychlost vétsiny francouzskych rychlovlakl TGV je pfiblizné 270 km/h. Délka trati zdvodu v ¢asovce
cyklistl je 32,4 km a nejrychlejsi zavodnik ujel tuto trat na OH za pfiblizné 36 minut. Uréi pomér rychlosti
rychlovlaku TGV a cyklisty v zakladnim tvaru.

Pomeér rychlosti rychloviaku a cyklisty v zdkladnim tvaru je...........................

Ondra dal Klare nasledujici ukol. Obrazek znazornuje strelce v trapu (S) a dva A
sestielené terce (A, B) se vzdalenostmi uvedenymi v metrech. Dva 55 B
z trojuhelnikd na obrézku jsou pravouhlé. Uréi v m? obsah trojuhelniku ASB. 15
20 S 20
Trojuhelnik ASB Mm@ 0BSQA ..........coeeeeeeeeeeeeeireevrerenrnn m?.

KdyZ si Klara prochazela pfed OH program soutézi, zjistila, Ze findle jejiho oblibeného hodu ostépem bude
8. srpna. Toto datum ji zaujalo, protoze kdyZ ho napiSe pomoci Cislic bez teCek a mezer, vznikne Cislo 88, které
je palindromické (da se Cist stejné zepfedu i zezadu). Podobnou viastnost ma tfeba také datum 10. ledna (101).
Kolik bylo celkem dat s touto vlastnosti v pfestupném roce 2024 od 1. ledna do 31. srpna?

Dat s touto vlastnosti bylo celkem ............ccocueveueuen.n.

Vlajku Dénska, které v pofadi medaili skonéilo hned za CR, tvofi &erveny obdélnik
s bilym kfizem. Jeji rozméry v cm vidi$ na obrazku. O kolik cm? je Eervend &ast 12
vlajky vétsi nez bila ¢ast?

Cervend ¢ast je VSI 0 ..uvueeeeeeeeeeeesrererrerreneenn, cm’.

Klaru zaujalo, Ze na OH v PafiZi pfed 100 lety ziskali nasi sportovci 9 z 10 medaili v disciplindch sportovni
gymnastiky. Pfipravila proto pro Ondru tuto Ulohu o naSich medailistech: Zavodnik, ktery reprezentoval na
kruzich, skoncil hif nez ten, ktery zavodil ve Splhu. Robert Prazak byl druhy. Na kruzich nezavodil Bedfich
Supéik. Bohumil Mofkovsky zavodil v pFeskoku. Ktery z reprezentantd byl olympijskym vitézem a ve které
discipliné? Kazdy reprezentant zdvodil v jiné discipliné a umistil se na jiném misté.

VItézem Dyl ... V diSCIPINE ...
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Prvni novodobé olympijské hry se konaly v dubnu roku MDCCCXCVI v Athéndch. Od té doby se letni olympijské
hry konaly kazdé ctyfi roky s vyjimkou let MCMXVI, MCMXL a MCMXLIV. Kolikaté (skute¢né konané) LOH
probéhly letos v [été v Pafizi?

Letos v PafiZi probéhly .............. LOH.

III

Nicole si v€era veler povzdechla: ,Patecni zapas o bronz v mém oblibeném kordu se kond aZ popozitfil“. Ktery

den si to Nicole povzdechla?

Nicole si povzdechla v ....................

Sourozenci Martin a Petr Fuksovi se na LOH Pafiz predstavili na deblkanoi. Martin je o 5 let starsi nez Petr. Za Ctyfti
roky bude také o pétinu starsi nez Petr. Kolik let je Martinovi letos?

Martinovi je letos ................... let.

Medaile na LOH v PafiZi tvofil zlaty, stfibrny nebo bronzovy kruh, ve kterém byl vsazen
Sestithelnik vytvoreny z kovu Eiffelovy véze. Primér medaile byl 84 mm. Urci obsah medaile

Vi . 22 vii g P o
v mm?, PoCitej s hodnotou nt= — avyuzij kraceni zlomka.

Medaile méla obsah ................ mm?-.

PlaZovi volejbalisté Ondfej Perusi¢ a David Schweiner obsadili na LOH 9. misto. Pfed nimi skoncila tfetina vSech
tymu. Kolik tymU se Ucastnilo turnaje v plazovém volejbale?

Turnaje se ucastnilo ................... tymd.
Michel se Sel podivat na utkani v plazové volejbalu. Cesta z jeho hotelu na stadion HOTEL
u Eiffelovy véZe by podle navigace méfila 17 km (viz obrazek). Michel ma ale rad
vyzvy, a tak se vydal naprosto primou nejkratSi cestou. O kolik procent si zkratil 5 km
cestu? Zaokrouhli na celd procenta. A
Michel si cestu zkr@til O ...................... %. Rdan

Martin Fuksa trénoval pred olympiadou na fece Labi. KdyZ jel po proudu, byla rychlost jeho lodi vici bifehu reky
16 km/h. Kdyz jel proti proudu, byla jeho rychlost vici bfehu jen 10 km/h. Jaka byla rychlost vody v fece vidi
brehu?

Rychlost vody v fece byla .................... km/h.
Nasi bronzovi Sermifi Jifi Beran, Michal Cupr, Jakub Jurka a Martin Rube$ maiji rliznd povolani a pochazeji
z rliznych mést. Jifi ani Martin nejsou z Olomouce. Jakub jesté studuje. Martin je sportovec profesional. Ten, kdo
provozuje specializovany obchod, pochazi z Prahy. Fyzioterapeut neni z Karlovych Vard. Michal je z Usti nad

Labem. Jak se jmenuje sportovec z Karlovych Var( a jaké ma povolani?

Sportovec z Karlovych Vard se jmenuje .................cccc... G PrACUJE JAKO.......ccvcvveveveerrerearenaen.
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Rychlost mi¢e mZe v nékterych sportech dosahnout prekvapivych hodnot. Pomér nejvyssi namérené rychlosti
mice v pldZovém volejbale a v tenise je 1:2, pomér rychlosti mie v tenise a v badmintonu je 5:9. Nejvyssi
namérend rychlost micku v badmintonu je 450 km/h. Jaka je nejvyssi naméfena rychlost mice v plaZzovém
volejbale?

Nejvyssi naméfend rychlost v pldZzovém volejbale je ................. km/h.

Skeet je olympijska disciplina zamérena na pfesnost mifeni. ) T
Pokus se jako strelci na stfelnici trefit z péti stanovist terce ‘ NI D @
pod danym udhlem. StanoviSté symbolizuji svislé ¢ary na - ® : ' e
spodnim okraji obrazku. Podafi-li se ti to, precte$ zleva _ ® XN ®
doprava prvni ¢ast francouzského motta LOH Pafiz _ :
oo PARTAGER (Cesky ,Pojdme sdilet”). oA nmann Y L)

Uhly odméfuj proti sméru hodinovych rucicek. ®

igta. } | 1 ! i
stanovisté: } t } - -

Celé motto francouzsky zni: ...................cc.......... PARTAGER.

Prestoze Ceskd vyprava vybojovala jen 5 medaili, ziskala pékné umisténi v celkovém poradi narodd. Cislo, které
toto umisténi vyjadruje, je délitelem cisla 7 560, obé jeho cifry jsou prvocisla a v jeho prvociselném rozkladu se
vyskytuje jedina ¢islice. Kolikati byli Cesi v celkovém poradi narod( na LOH Pafiz?

Cesi v celkovém poradi nérodi skonéili na .................... misté.

V prodejné suvenyr( prodavali dekoraci s napisem Paris 2024 ve tvaru rovnoramenného trojuhelniku, ktery
symbolizoval tvar Eiffelovy véze. Trojuhelnik mél zékladnu 1,5 cm a obsah 3 cm?. Jaky obsah by méla stejné
vytvorena dekorace, kdybychom délky stran trojuhelniku, ktery ji tvofi, zvétsili tfikrat?

Zvétsend dekorace by méla obsah................ceuen... cm?.

V rébusech jsou ukryty dva sportovni pojmy. Rozlusti rébusy tak, Ze nahradis arabska cisla jinym zapisem téchto
¢isel a znaménko pocetni operace odpovidajicim pismenem. Hacky a ¢arky mizes pridat podle potreby.

1000 1 100 P50+5 101

V rébusech jsou ukryty pojmy ................... o [

Vlajku Francie tvofi tfi svislé pruhy (modry, bily, ¢erveny). Kolik riznych vlajek je mozné vytvofit riznymi
kombinacemi pruh( téchto tfi barev umisténymi svisle nebo vodorovné? Na kaZzdé vlajce se musi objevit kazda
ze tfi barev pravé jednou.

Je mozné vytvorit...................... rizné vlajky / riiznych viajek.

Pristi letni olympijské hry se budou konat v Los Angeles. V USA se datum zapisuje ve tvaru RRMMDD (napfiklad
15. fijna 2024 se zapiSe jako 241015). Zjisti datum zahajeni pfistich LOH, jestlize vis, Ze:

vSechna tfi dvojcisli RR, MM i DD jsou délitelnd stejnym &islem
ciferny soucet prvni trojice Cislic (RRM) je o 2 mensi nezZ ciferny soucet zbylé trojice Cislic (MDD)

DD:2=MM

LOH v Los Angeles budou zahdjeny ..............cccoueeoeveeneencane.



